
2022. február 12. Házasság napi 

program 

"Maradjunk együtt” avagy  „A házasság bőrönd?” A házasság és a család 

iránti elköteleződés 

 

A Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületében immár hagyomány a házasság heti 

megemlékezés, s a házasság napi rendezvény, ilyenkor az ország több pontján civil 

szervezetek, egyházak szerveztek változatosabbnál változatosabb programot 

házaspároknak, jegyespároknak, s miden érdeklődőnek. A 2022. évi szlogen pedig: " 

Maradjunk együtt " volt.  

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületében 10. alkalommal, február 12-én délután 

családias hangulatban ünnepelte egyesületünk a házasság napját. A fiatalok rövid műsora után 

az egyik 5 gyermekes kárpátaljai édesanya (KMNE)- aki a mindennapokban református 

lelkészként tevékenykedik- tartott érdekes előadást magáról a házasságáról, amely során egy 

valódi tudásmegosztás történt. Beszámolt arról, hogy az „Élj a mának” szemléletet manapság 

felváltja a fiatalok jövőképének megváltozása a Kárpátalján is: a házasság, családalapítás, 

gyermekvállalás. A legfontosabb célunk a példát mutatni a fiataloknak, a fiatal családoknak, s 

megismertetni velük, hogy milyen jó házasságban élni, miként lehet kezelni a nagycsaláddal 

járó problémákat , logisztikai kihívásokat és mekkora erőforrás és örömforrás a sok testvér. 

Lelkészasszony elmondta, hogy a család az egyik legfontosabb keresztény érték. Az egyház 

azért emel szót a család és a házasság érdekében, mert védelmezni és erősíteni akarja a teljesebb 

életnek, az ember személyes kibontakozásának, boldogulásának egyik legfontosabb színterét. 

Mesélt saját családjáról, azokról az értékekről, amelyeket onnan hoztak.  

Mindez a célunk volt projektidőszak alatt is, s most, a fenntartási időszak során is célul tűztük 

ki. Egyesületünkben a 2022. évben 15 gyermek született, s olyan anyukáink, apukáink 

kötöttek házasságot, ahol már a 3. 4. gyermek is megszületett. Így fejlődött a házasság és a 

család iránti elköteleződés.  

Ezek után a kerek évfordulót ünneplő házaspárokat köszöntöttük, majd kezdetét vette egy 

vidám, interaktív házaspáros vetélkedő. A programot kötetlen beszélgetéssel és az ünnepi 

torta elfogyasztásával zártuk. Örömünkre szolgált az, hogy a rendezvényen köszönthettük 

határon túli partnereink képviselőit: 1-1 házaspárt a Pro Tharkan Egyesületből, a Vajdasági 



Nagycsaládos Egyesületek Szövetségéből és a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok 

Egyesületéből.  

A rendezvényről, s a határon túli  együttműködő partnerek beszámolóiból, 

tapasztalatátadásából ezen következtetéseket tudtuk levonni:  

A párkapcsolatok és a kapcsolatalakítási gyakorlatok változásával együtt a közvélemény is 

átalakult. Ennek a változásnak a része, hogy mára már nem csak az első tartós párkapcsolat 

kialakításának életkora tolódott ki, hanem a közvélemény is későbbre teszi a házasságkötés és a 

gyermekvállalás ideális életkorát. Egyre inkább a házasságkötési kedv növekedése tapasztalható. 

Kiemelt fontosságú, hogy a fiatalokat is, mint másodlagos célcsoportot bevonjuk ezen 

rendezvényekbe. Ezáltal fejlődik az ifjak személyisége, kommunikációs- és szervezőkészsége, 

s a házasság és a család iránti elköteleződése. Az évente megrendezendő házasság heti 

rendezvények alkalmával az ifjak is megismerhetik a házasságot, mint intézményt. Betekintést 

nyerhettünk a felvidéki szervezet családtervezési és demográfiai problémáiba, megélhetési 

problémák egymásra épülő területeibe. A felvidékiek feladatuknak tekintik a család 

intézményének erősítését, a hagyományos, keresztény értékek ápolását, a felvidéki közösség 

építését. Célul tűzték ki, hogy megvédik a családi értékeket, s az egy férfi és egy nő között 

köttetett házasság intézményét. Beszámoltak arról, hogy már történt előrelépés, de a 

családtámogatási rendszer még igencsak szegényes náluk, nem úgy, mint a magyarországi 

családtámogatási politika.   

 

 

 

  



 

 

 



 

 

Jelenlevők a NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületéből: 18 fő 

                 a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületéből (KMNE): 2 fő 

                 a FEMIT-ből (Felvidéki Magyar Ifjúságért Társulás): 2 fő 

                 a VANCSESZ-ből (Vajdasági Nagycsaládos Egyesület) : 2 fő 

Igazoló dokumentum: 1.sz. jelenléti ív 

 

 


